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 А.В.Карасева, учитель математики высшей квалификационной категории МОУ  Перевозской средней общеобразовательной школы.
А.В.Карасева закончила физико-математический факультет АГПИ им. А.П.Гайдара в 1981 году и сразу же приступила к работе в Перевозской средней школе. Общий педагогический стаж – 30 лет.  С 1991 г.  А.В.Карасева работала в математических классах,  сейчас в профильных.  В 2003 г. ей присвоено звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации» с вручением нагрудного знака. 9 лет является руководителем РМО учителей математики. Выпустила 25 медалистов  из них 14 золотых.  В связи с  введением ЕГЭ в период проверки работ учащихся является экспертом в ГОУ ДПО НИРО.  

Профессия учителя неразрывно связана с нашими представлениями о будущем,   ибо учитель формирует характер,  мировоззрение того человека,  которому созидать это будущее и жить в нем.  Учитель дарит юному человеку тот бесценный багаж знаний, без которого немыслима дорога в будущее.   Именно поэтому я и люблю свою профессию.  

Мой жизненный принцип: «Учись у всех, не подражай никому».

Полюбить  математику мне помогла мой любимый учитель математики  Прашкова Э.И.

Люблю вышивать. Любимые книги- книги русских писателей-классиков. Пожелания коллегам: успехов во всех начинаниях, дерзаний, хороших и интересных учеников и надежды на лучшее.  Хочется верить, что в будущем из школы уйдут разного рода показатели,  что больше внимания будет уделяться развитию личности ребенка, его человеческих качеств. 
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Чиркова Альбина Николаевна, учитель математики I квалификационной категории категории МОУ Перевозской средней общеобразовательной школы. 

Чиркова А. Н. закончила физико-математический факультет АГПИ им. А.П.Гайдара в 1988 году и сразу же приступила к работе в качестве учителя математики и физики в Б. Кемарской неполной средней школе Перевозского района. В 1992 году переведена в Перевозскую среднюю общеобразовательную школу, где работает учителем математики по сей день. Стаж работы в школе 22 года. Является руководителем ШМО учителей математики, физики, информатики. Работает в профильных классах. За годы работы выпустила 19 медалистов, среди которых 5 «золотых». За добросовестный труд награждена грамотами.
Свою профессию люблю за то, что работа с детьми не даёт стоять на месте, заставляет постоянно находиться в поиске.

Педагогическое кредо:  знаешь  сам – научи другого, а не знаешь – научись. 

Мой жизненный принцип: сделал людям добро – не кайся.

Большую роль в выборе моей профессии сыграла классная руководительница, учитель математики Деулина Евдокия Петровна, которая привила мне любовь к математике. Она же была первым наставником в начале  моей педагогической деятельности.

В свободное время люблю решать сложные задачи, а также заниматься рукоделием.
Пояснительная записка.


Данный материал предназначен для подготовки к государственной итоговой аттестации по математике в 11 классе в форме ЕГЭ. 

В  данном пособии представлено  7 контрольных работы по алгебре и началам анализа и 3 контрольных работ по геометрии в 11 общеобразовательном классе. Данные контрольные составлены в соответствии с действующими программами общеобразовательных учреждений (составитель Т. А. Бурмистрова) и учебниками («Алгебра и начала анализа» авторов Ю. М Колягина, М. В. Ткачёва и др. и «Геометрия 10 – 11» авторов Л. С. Атанасяна, В. Ф. Бутузова и др.).

Структура и содержание контрольных работ отвечают цели  построения системы дифференцированного обучения в современной школе, которая включает две задачи. Одна из них – это формирование у всех учащихся базовой математической подготовки. Другая – создание для части школьников условий, способствующих получению повышенного уровня подготовки, достаточной для активного использования математики в дальнейшем обучении. В соответствии с этим контрольные работы состоят из двух частей. Первая часть направлена на проверку базовой подготовки выпускников, вторая – на дифференцированную проверку владения материалом на повышенных уровнях. Содержание и той и другой части соответствует стандартам среднего (полного) общего образования.

Материалы данного пособия учителя выпускных классов могут использовать для организации системы текущего контроля.  Контрольные работы  по своей структуре приближены  к  контрольно-измерительным материалам  ЕГЭ по математике.

На выполнение работы отводится 2 урока. Задания распределены на две части, которые различаются по своему назначению, а также по содержанию и сложности. 

Часть 1 (задания В1 – В9) содержит 9 заданий базового уровня, составленных только на программном материале 11 класса.  Успешное выполнение заданий этой части работы свидетельствует об  удовлетворительном владении материалом. 

Часть 2 (задания С1 – С3) содержит 3 задания, предусматривающих развёрнутый ответ с записью хода решения. Выполнение этих заданий дает возможность продемонстрировать свои знания тем, кто может справиться с более сложными заданиями, чем базовые и даёт возможность показать себя тем, кто имеет высокий уровень математической подготовки.

В работе используются задания с кратким ответом (тип В) и с развернутым ответом (тип С).

Задания В1 – В9 оцениваются в 1 балл, С1 – 2 балла, С2 – 3 балла, С3 – 4 балла.

Обучающиеся, набравшие  5-7  баллов получают отметку «3», 8-11 баллов – отметку  «4», свыше 11 баллов – отметку  «5».

Контрольные работы 
по алгебре 

и началам анализа

Контрольная работа №1
 по теме « Тригонометрические функции»
Вариант 1
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.Вычислите:  tg 390[image: image4.png]
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  Решить уравнение:  [image: image8.png]cos2x =
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Найти множество значений функции:  y=[image: image12.png]11sinx.
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 Найти наибольшее целое значение функции: y=3,9[image: image16.png]cosX.
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 Найдите наибольшее значение функции  y=[image: image20.png]sinxnaampz;xe[ﬂ;é]



  

[image: image22.png]


 Найдите наименьший положительный период:   y=[image: image24.png]sin~.
2




[image: image26.png]


.  Найдите наибольшее значение  функции  y=3 [image: image28.png]sin x



+4.

[image: image30.png]


.  Найдите область определения функции   y=[image: image32.png]2 cosx—1"




[image: image34.png]


  Сколько целых чисел содержится во множестве значений функции  y=3[image: image36.png]sinx + 4 cosx



.

[image: image38.png]


 При каких значениях  а  функция y= [image: image40.png]acos x



+[image: image42.png]sinx —asinx



  будет четной?

[image: image44.png]


  Пусть f(x)=[image: image46.png]cos x,



  g(x)=2x. Найдите  f(g(0)).

[image: image48.png]


  Решить уравнение:  [image: image50.png]



Вариант 2

[image: image52.png]


 Вычислить  ctg(-300[image: image54.png]°)-2v/3




B2 Решить уравнение: [image: image56.png]cos3x=1




[image: image58.png]


 Найдите множество значений функции  у=5[image: image60.png]cosx




[image: image62.png]


  Найдите наибольшее целое значение функции   у=5[image: image64.png],3sinx




[image: image66.png]


 Найдите наибольшее значение функции у = [image: image68.png]cos x



  на отрезке [image: image70.png]



[image: image72.png]


  Найдите наименьший положительный период функции  у=[image: image74.png]cos 2x




[image: image76.png]


 Найдите наименьшее значение функции   у=5[image: image78.png]sin3x + 12
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 Найдите область определения функции  у =[image: image82.png]Py—




[image: image84.png]


 Сколько целых чисел содержится во множестве значений функции   y=[image: image86.png]5sinx — 12 cosx
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. При каких значениях  а функция у = a [image: image90.png]cosx +sinx —asinx



  будет нечетной?

[image: image92.png]


  Пусть f(x)=[image: image94.png]cos x,



   g(x)=[image: image96.png]sin x



.  Cравнить   f(f(0))  и g(g(0)).

[image: image98.png]


 Решить уравнение:  
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Контрольная работа №  2
 по теме « Производная  и ее геометрический смысл»
Вариант 1
[image: image101.png]


 Для функции у =[image: image103.png]


 найдите предел разностного отношения при h[image: image105.png]- 0.




[image: image107.png]


. Найдите производную функции: [image: image109.png]f(x)=(3x—6)%




[image: image111.png]


Найдите значение производной функции у = f(x) в точке [image: image113.png]


,  если  f(x) = 2[image: image115.png]


.

[image: image117.png]


 Найдите угловой коэффициент касательной к графику функции  f(x) = [image: image119.png]


 в точке с абсциссой [image: image121.png]Xo = In3.



     

[image: image123.png]


Найдите угол между касательной к графику функции у = f(x) в точке с абсциссой [image: image125.png]


 и осью  Ох: 

f(x) =2[image: image127.png]



[image: image129.png]


 Найдите значения x,  при которых значение производной функции  равно 0:   f(x)=[image: image131.png]


 +2x-12[image: image133.png]In x.



 

[image: image135.png]


 Найдите значение производной функции у = [image: image137.png]5x-6
Py



точке [image: image139.png]



[image: image141.png]


 Выяснить, при каких значениях  x значение производной функции f(x)  положительно: f(x)=[image: image143.png]


.

[image: image145.png]


 Записать  уравнение касательной к графику функции  f(x)=[image: image147.png]3x+2




 в точке [image: image149.png]



[image: image151.png]


 Найдите значения x, при которых значения производной функции f(x)=[image: image153.png]x+1

x2+3



  положительны.

[image: image155.png]


 Найдите точки графика функции f(x)=[image: image157.png]x? —3x%,



  в которых касательная к нему параллельна оси абсцисс.

[image: image159.png]


 Найдите все значения а, при которых [image: image161.png]fl(x) <0



 для всех действительных значений x, если   f(x)= а[image: image163.png]x® —6x% —





Вариант 2
[image: image165.png]


 Для функции у =[image: image167.png]


 найдите предел разностного отношения при h[image: image169.png]- 0.




[image: image171.png]


. Найдите производную функции: [image: image173.png]f(x)=(5x +3)%




[image: image175.png]


Найдите значение производной функции у = f(x) в точке [image: image177.png]


, если f(x) = 2[image: image179.png]1



.

[image: image181.png]


 Найдите угловой коэффициент касательной к графику функции  f(x) = [image: image183.png]


 в точке с абсциссой [image: image185.png]


     
[image: image187.png]


Найдите угол между касательной к графику функции у = f(x) в точке с абсциссой [image: image189.png]


 и осью  Оx: 

f(x) =4[image: image191.png]



[image: image193.png]


 Найдите значения x,  при которых значение производной функции  равно 0:  f(x)=[image: image195.png]In(x +1) — 2x.



 

[image: image197.png]


 Найдите значение производной функции у =[image: image199.png]


точке  [image: image201.png]



[image: image203.png]


 Выяснить, при каких значениях  x  значение производной функции f(x)  положительно: f(x)=[image: image205.png]& + x



.

[image: image207.png]


 Записать  уравнение касательной к графику функции  f(x)=[image: image209.png]4x —cosx +1



в точке [image: image211.png]



[image: image213.png]


 Найдите значения x, при которых значения производной функции f(x)=[image: image215.png]248



  отрицательны.

[image: image217.png]


 Найдите точки графика функции f(x)=[image: image219.png]x? + 3x2,



 в которых касательная к нему параллельна оси абсцисс.

[image: image221.png]


 Найдите все значения а, при которых [image: image223.png]f/(x) >0



 для всех действительных значений x, если   f(x)= [image: image225.png]x® + 3x% + ax.




Контрольная работа №3 
по теме « Применение производной к исследованию функции»

Вариант 1

[image: image227.png]


 Найдите интервалы возрастания функции f(x) = 2[image: image229.png]x? + 8x.




[image: image231.png]


 Найдите интервалы убывания функции  f(x) = [image: image233.png]



[image: image235.png]


  Найдите наибольшее и наименьшее значение функции у = [image: image237.png]2x% +
3x?




 на отрезке [image: image239.png][—4;3].




[image: image241.png]


 Найдите точки экстремума функции: у = 2[image: image243.png]20x + 1.





[image: image245.png]


 Найдите вторую производную функции f(x) = [image: image247.png]x° +2x% —x% + 2.




[image: image249.png]


 Найдите интервалы возрастания и убывания функции f(x) = [image: image251.png]x® —2x%+x+3.




[image: image253.png]


 Найдите значение функции в точках  экстремума f(x) = [image: image255.png]x® —2x%+x+3.




[image: image257.png]


 Построить график функции f(x) =  [image: image259.png]x® —2x%+x+3.




[image: image261.png]


 На рисунке изображен график производной функции. Найдите число точек максимума функции.

[image: image262.jpg]



[image: image264.png]


 Из всех прямоугольников с периметром p найти прямоугольник наибольшей площади.

[image: image266.png]


 Установить, при каких значениях  а функция  f(x) = [image: image268.png]


  убывает на всей области определения.

[image: image270.png]


Найти наименьшее значение функции у =27([image: image272.png]x|x — 8|) na ompesxe [—2;10].





Вариант 2
[image: image274.png]


 Найдите интервалы возрастания  функции f(x) = 3[image: image276.png]x? — 6x.




[image: image278.png]


 Найдите интервалы убывания функции  f(x) = [image: image280.png]



[image: image282.png]


  Найдите наибольшее и наименьшее значение функции у = [image: image284.png]3x+1




 на отрезке [image: image286.png][0;2].




[image: image288.png]


 Найдите точки экстремума функции: у = 3[image: image290.png]x? +36x — 1.




[image: image292.png]


 Найдите вторую производную функции f(x) = [image: image294.png]3x3+5x+6.





[image: image296.png]


 Найдите интервалы возрастания и убывания функции f(x) = [image: image298.png]X —x?—x+2.




[image: image300.png]


 Найдите значение функции в точках  экстремума f(x) = [image: image302.png]X —x?—x+2.




[image: image304.png]


 Построить график функции f(x) =  [image: image306.png]X —x?—x+2.




[image: image308.png]


 На рисунке изображен график производной функции .  Найдите число точек минимума функции.
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[image: image311.png]


 Из всех прямоугольников с площадью  9[image: image313.png]e’



 найти прямоугольник с  наименьшим периметром.

[image: image315.png]


 Установить, при каких значениях  а функция  f(x) = аx -[image: image317.png]3x



  возрастает  на всей области определения.

[image: image319.png]


Найти наименьшее значение функции y =27([image: image321.png]x|x — 8|) na ompesxe [—2;10].





Контрольная работа №4 
 по теме «Первообразная и интеграл»

Вариант 1

[image: image323.png]


 Найдите все первообразные для функции у = [image: image325.png]x® —3x2




[image: image327.png]


 Для функции  f(x) = 2x+3  найдите первообразную, график которой проходит через точку А(1;2).

[image: image329.png]B,.Hali;HTe IU10mas KPHBOTHHE



йной трапеции, ограниченной прямыми x =2, x = 4, осью  Оx и графиком функции  f(x) = [image: image331.png]



[image: image333.png]


 Вычислить интеграл: [image: image335.png]J; 6x2ax.




[image: image337.png]


 Найдите площадь фигуры, ограниченной осью  Оx и параболой  
y = [image: image339.png]


.

[image: image341.png]


 Найдите одну из первообразных функции [image: image343.png]sin(gx —5)



.

[image: image345.png]


 Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями y = [image: image347.png]3x —x%, x = 1,x = 2 uocwio Ox.




[image: image349.png]


 Найдите интеграл[image: image351.png]Jy sin® xdx



.
[image: image353.png]


 Тело движется прямолинейно со скоростью  V(t) = [image: image355.png]t?+

t—

2 M,
Ye



 .  Вычислите путь, пройденный телом за промежуток времени от  t=2 до t=5.

[image: image357.png]


.Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями y = [image: image359.png]


, 
y = [image: image361.png]12x + 35, ocwio Ox.




[image: image363.png]


Решить неравенство:  [image: image365.png][, @t*z—t?)dz= 0.




[image: image367.png]


 Пользуясь геометрическим смыслом определенного интеграла, вычислите  [image: image369.png]v =7



dx.[image: image371.png]



Вариант 2
[image: image373.png]


 Найдите все первообразные для функции  [image: image375.png]x* + 2x3.




[image: image377.png]


 Для функции  f(x) = 4x-1  найдите первообразную, график которой проходит через точку А(-1;3).

[image: image379.png]


айдите площадь криволинейной трапеции, ограниченной прямыми x =3, x = 4, осью Оx и графиком функции  f(x) = [image: image381.png]



[image: image383.png]


 Вычислить интеграл: [image: image385.png]I,
.3
x2dx.




[image: image387.png]


 Найдите площадь фигуры, ограниченной осью  Оx и параболой 
 у = [image: image389.png]


.

[image: image391.png]


 Найдите одну из первообразных функции [image: image393.png]sin(%z +3)



.

[image: image395.png]


 Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями 
у = [image: image397.png]4x —x%, x = 1,x = 2 uocwio Ox.




[image: image399.png]


 Найдите интеграл [image: image401.png]J; cos?xax



.

[image: image403.png]


 Тело движется прямолинейно со скоростью  V(t) = [image: image405.png]t2 —

2

t

+

3 M,
¢



 .  Вычислите путь, пройденный телом за промежуток времени от  t=1  до  t=3.

[image: image407.png]


.Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями у = [image: image409.png]—x? + 14x — 40



, 
у = [image: image411.png]—x2 + 6x, ocvio Ox.




[image: image413.png]


Решить неравенство:  [image: image415.png]_[:(z’t+ z2)dt = 0.




[image: image417.png]


 Пользуясь геометрическим смыслом определенного интеграла, вычислите  [image: image419.png][[Vax=x"=3



dx.

Контрольная работа №5 
 по теме « Комбинаторика»

Вариант 1

[image: image421.png]


Вычислить: [image: image423.png]



[image: image425.png]


Упростить выражение: [image: image427.png]



[image: image429.png]


Вычислить: [image: image431.png]


 .
[image: image433.png]


айдите значение выражения: [image: image435.png]



[image: image437.png]Bs.BerHCTHTE: C3



.

[image: image439.png]


ешите уравнение относительно n:  [image: image441.png]



[image: image443.png]


айти: 
[image: image444.png]



[image: image446.png]


 Сколькими способами из числа 15 учащихся класса  можно выбрать культорга и казначея? 

[image: image448.png]


 Сколько различных шестизначных чисел можно записать с помощью цифр 2, 3, 4, 5, 6, 7 таким образом, чтобы все цифры в числах  были различны?

[image: image450.png]


 Записать разложение бинома: [image: image452.png](2 —x)°.




[image: image454.png]


 Решить систему уравнений:
[image: image455.wmf]ï
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[image: image457.png]


колько существует различных кодов, состоящих из двузначного числа, цифры которого выбираются из цифр 1, 2, 3, и следующего за ним трехбуквенного слова, буквы которого  выбираются из гласных букв русского алфавита?

Вариант 2

[image: image459.png]


Вычислить: [image: image461.png]



[image: image463.png]


Упростить выражение: [image: image465.png]



[image: image467.png]


Вычислить: [image: image469.png]


 .
[image: image471.png]


айдите значение выражения: [image: image473.png]24432

4%,




[image: image475.png]Bs.BerHCTHTE: C3



.

[image: image477.png]


ешите уравнение относительно n:  [image: image479.png]A3

-1 =

243
2




[image: image481.png]


айти: 
[image: image482.png]Aj+ £ .
P, 11P,





[image: image484.png]


 Сколькими способами  7детей ясельной группы можно рассадить на 7 стульях? 

[image: image486.png]


 Сколькими способами можно составить набор из 5 карандашей, выбирая их из 8 имеющихся карандашей восьми различных цветов?

[image: image488.png]


 Записать разложение бинома: [image: image490.png](2a—1)".




[image: image492.png]


 Решить систему уравнений: 
[image: image493.wmf]ï
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[image: image495.png]


Шифр сейфа образуется из двух чисел. Первое, двузначное число, образуется из цифр 1, 2, 3, 4 (цифры в числе могут повторяться). Второе, трехзначное число, образуется из цифр 7 и 6. Сколько различных шифров можно использовать в таком сейфе?

Контрольная работа №6 
по теме «Элементы теории вероятностей»

Вариант 1

[image: image497.png]


 Какова вероятность того, что при бросании игральной кости выпадет четное число очков?

 [image: image499.png]


 Бросили 2 монеты. Какова вероятность того, что на каждой монете выпал герб?

[image: image501.png]


 В лотерее из 1000 билетов имеются 2оо выигрышных. Вынимают наугад 1 билет. Чему равна вероятность того, что этот билет выигрышный?

[image: image503.png]


 Из урны, в которой находится 5 белых и 3 черных шара вынимают 1 шар. Найти вероятность того, что шар окажется черным.

[image: image505.png]


 Бросают 2 игральных  кубика.  Какова вероятность того, что  на обоих кубиках появятся в сумме 4 очка?
 [image: image507.png]


 Бросают 2 игральных  кубика – большой и маленький.  Какова вероятность ого, что на большом кубике появится 2 очка, а на маленьком – четное число очков.

[image: image509.png]


Вероятность попадания по мишени стрелком равна[image: image511.png]


. Какова вероятность непопадания по мишени при одном выстреле?

[image: image513.png]


 Из урны, в которой находятся 12 белых и 8 черных шаров наугад вынимают 2 шара. Какова вероятность того, что оба шара окажутся черными?
[image: image515.png]


Талоны, свернутые трубочкой, занумерованы всеми двузначными числами. Наугад берут один талон. Какова вероятность того, что номер взятого талона состоит из одинаковых цифр?

[image: image517.png]


  В одной урне находится 4 белых и 8 черных шаров, а в другой – 3 белых и 9 черных . Из каждой урны вынули по шару. Найти вероятность того, что оба шара окажутся белыми.

[image: image519.png]


 В партии из 40 деталей , 5 оказались с дефектами .Какова вероятность того, что взятые наугад  4 детали окажутся без дефектов?

[image: image521.png]


 В  урне  3 красных  и  4 желтых шара .Какова вероятность того, что вынутые наугад два шара  будут  одинакового цвета?

Вариант 2
[image: image523.png]


 Какова вероятность того, что при бросании игральной кости выпадет нечетное число очков?

 [image: image525.png]


 Бросили 2 монеты. Какова вероятность того, что на каждой монете выпала решка?

[image: image527.png]


 В лотерее из 1200 билетов имеются 3оо выигрышных. Вынимают наугад 1 билет. Чему равна вероятность того, что этот билет выигрышный?

[image: image529.png]


 Из урны, в которой находится 5 белых и 3 черных шара вынимают 1 шар. Найти вероятность того, что шар окажется белым.

[image: image531.png]


 Бросают 2 игральных  кубика.  Какова вероятность того, что  на обоих кубиках появятся в сумме 5 очков?
 [image: image533.png]


 Бросают 2 игральных  кубика – большой и маленький.  Какова вероятность того, что на большом кубике появится 5 очков, а на маленьком кубике появится кратное 3 число очков.

[image: image535.png]


Вероятность попадания по мишени,  стрелком равна[image: image537.png]


. Какова вероятность непопадания по мишени при одном выстреле?

[image: image539.png]


 Из урны, в которой находятся  14 белых и 6 черных шаров наугад вынимают 2 шара. Какова вероятность того, что оба шара окажутся белыми?

 [image: image541.png]


Талоны, свернутые трубочкой, занумерованы всеми двузначными числами. Наугад берут один талон. Какова вероятность того, что номер взятого талона окажется кратным 5?

[image: image543.png]


  В одной урне находится 4 белых и 8 черных шаров, а в другой – 3 белых и 9 черных.  Из каждой урны вынули по шару. Найти вероятность того, что оба шара окажутся черными.

[image: image545.png]


 В партии из 40 деталей , 4 оказались с дефектами. Какова вероятность того, что взятые наугад  3  детали окажутся без дефектов?

[image: image547.png]


 В  урне  5  красных  и  3 синих  шара. Какова вероятность того, что вынутые наугад два шара будут  одинакового цвета?

Контрольная работа №7 
 по теме «Уравнения и неравенства с двумя переменными»

Вариант 1

[image: image549.png]


 Является ли решением уравнения  5x +2y-12=0 пара чисел (12;5).

[image: image551.png]


 Для данного уравнения  6x+2y-1=0  найдите значение y, соответствующее заданному значению  x, если x= - 0,1.

[image: image553.png]


При каких значениях коэффициентов  a,b,c прямая  ax+by+c=0  параллельна оси Оу?
[image: image555.png]


 Найдите значение k, если известно, что график линейной функции y=kx+4  проходит через точку  С (3;5).

[image: image557.png]


 Определите знаки коэффициентов k и m , если известно что график линейной функции y=k x+m проходит через первый, третий и четвертый координатные углы  плоскости  xOy.

[image: image559.png]


 Найти множество точек координатной плоскости, удовлетворяющих уравнению:    x-y+2=0.

[image: image561.png]


айти множество точек координатной плоскости, удовлетворяющих уравнению:    [image: image563.png]x+4)*+ (@ —-1)?*=9



 .

[image: image565.png]


айдите множество точек координатной плоскости, удовлетворяющих неравенству: 

[image: image567.png]2x+y—1<0.



  
[image: image569.png]


 Найдите множество точек координатной плоскости, удовлетворяющих неравенству:

[image: image571.png]


+[image: image573.png](y—2)*>4.




[image: image575.png]


 Изобразить на координатной плоскости множество точек, координаты которых удовлетворяют системе неравенств:


[image: image576.wmf]ï
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[image: image578.png]


 Найти площадь фигуры, заданной на координатной плоскости системой неравенств:
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[image: image581.png]


 Найдите все значения a, при которых система уравнений  
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 имеет  три решения.

Вариант 2

[image: image584.png]


 Является ли решением уравнения  7x -5y-3 =0 пара чисел (2;8).

[image: image586.png]


 Для данного уравнения  3x+5y-10 =0  найдите значение y, соответствующее заданному значению  x, если x=  0,5.

[image: image588.png]


При каких значениях коэффициентов  a,b,c  прямая  ax+by+c=0  параллельна оси Ox?

[image: image590.png]


 Найдите значение k, если известно, что график линейной функции y=kx+4  проходит через точку  С (-6;-8).

[image: image592.png]


 Определите знаки коэффициентов k и m , если известно что график линейной функции y=kx+m проходит через первый,  второй и третий  координатные углы  плоскости  xOy.

[image: image594.png]


 Найти множество точек координатной плоскости, удовлетворяющих уравнению:   x+y-3=0.

[image: image596.png]


айти  множество точек координатной плоскости, удовлетворяющих уравнению:  [image: image598.png](x—3)+@+2)*=16



 .

[image: image600.png]


айдите множество точек координатной плоскости, удовлетворяющих неравенству: 

[image: image602.png]x—2y+3=0.



  
[image: image604.png]


 Найдите множество точек координатной плоскости, удовлетворяющих неравенству:

[image: image606.png](x+3)?



+[image: image608.png]



[image: image610.png]


 Изобразить на координатной плоскости множество точек, координаты которых удовлетворяют системе неравенств:
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[image: image613.png]


 Найти площадь фигуры, заданной на координатной плоскости системой неравенств:
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[image: image616.png]


 Найдите все значения a, при которых система уравнений  
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 имеет  три решения.

Ответы к контрольным работам
№1.

	№
	B1
	B2
	B3
	B4
	B5
	B6
	B7
	B8
	B9
	C1
	C2
	C3

	I
	1


	[image: image618.png]Tk




	[image: image619.png][-11,11]




	3
	0,5
	4[image: image621.png]



	7
	
[image: image622.wmf]¹

x

[image: image623.png]5+ 2mk
3




	11
	1
	1
	[image: image624.png]-+ 7k




х = у

	II
	2
	[image: image625.png]



	[image: image626.png][-5,5]




	5
	1
	[image: image627.png]



	-7
	
[image: image628.wmf]¹

x

[image: image629.png](—1)'-§ +mn




	27
	0
	f(f(0))[image: image631.png]


g(g(0))
	[image: image632.png]



[image: image633.png]





№2.

	№
	B1
	B2
	B3
	B4
	B5
	B6
	B7
	B8
	B9
	C1
	C2
	C3

	I
	2x


	6(3x-6)
	4
	3
	[image: image634.png]



	-3;2
	21
	x[image: image636.png]>0




	y=2-3x
	(-3;1)
	(0;0) (2;-4)
	a[image: image638.png]




	II
	2x


	10(5x+3)
	1
	2
	[image: image639.png]



	-0,5
	-11
	x[image: image641.png]ER




	y=4x
	(-2;4)
	(0;0) (-2;4)
	a[image: image643.png]>3






№3

	№
	I
	II

	B1
	x[image: image645.png]




	x[image: image647.png]>1






	B2
	x[image: image649.png]<05




	x[image: image651.png]




	B3
	81-наиб., 0-наим.
	3-наиб., -1 наим.

	B4
	x=5
	x=-6

	B5
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	12x2-18x
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	B7
	3; 
[image: image656.wmf]27
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3



	
[image: image657.wmf]27

5

2

; 1

	B8
	-
	-

	B9
	2
	3

	C1
	Квадрат со стороной [image: image659.png].




	Квадрат со стороной 3 см

	C2
	a[image: image661.png]>0




	а[image: image663.png]<0





	C3
	-176
	-176


№4. 

	№
	I
	II

	B1
	[image: image664.png]




	[image: image665.png]x®  x*
0
572






	B2
	[image: image666.png]x%+3x—2




	2[image: image668.png]




	B3
	60
	12[image: image670.png]




	B4
	54
	9

	B5
	10[image: image672.png]



	10[image: image674.png]




	B6
	-1,5 cos ([image: image676.png]“x—5)




	-[image: image678.png]




	B7 
	2[image: image680.png]



	3[image: image682.png]




	B8
	[image: image683.png]



	[image: image684.png]




	B9
	43,5м
	6[image: image686.png]




	C1
	2[image: image688.png]



	4[image: image690.png]




	C2
	t=0

t[image: image692.png]



	z[image: image694.png]




	C3
	[image: image695.png]



	[image: image696.png]





№5.

	№
	B1
	B2
	B3
	B4
	B5
	B6
	B7
	B8
	B9
	C1
	C2
	C3

	I
	720


	22
	336
	100
	120
	6
	35
	210
	720
	-
	m=5
n=2
	6480

	II
	5040


	19
	42
	64
	56
	11
	47
	5040
	56
	-
	x=12

y=5
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№6.

	№
	B1
	B2
	B3
	B4
	B5
	B6
	B7
	B8
	B9
	C1
	C2
	C3

	I
	0,5


	0,25
	0,2
	0,375
	[image: image697.png]



	[image: image698.png]



	0.05
	[image: image699.png]14
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	0,1
	[image: image700.png]



	0,573
	[image: image701.png]




	II
	0,5


	0,25
	0,25
	[image: image702.png]5




	[image: image703.png]



	[image: image704.png]18




	[image: image705.png]



	0.48
	0,2
	[image: image706.png]



	0,72
	[image: image707.png]13
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№7.

	№
	B1
	B2
	B3
	B4
	B5
	B6
	B7
	B8
	B9
	C1
	C2
	C3

	I
	Нет


	0,8
	в=0

а[image: image709.png]=0




с[image: image711.png]=0




	[image: image712.png]



	[image: image713.png]k>0




m[image: image715.png]<0




	-
	-
	-
	-
	-
	2,28
	-2

	II
	Нет
	1,7
	b[image: image717.png]=0




a=0

c[image: image719.png]=0





	2
	[image: image720.png]k>0




m[image: image722.png]>0




	-
	-
	-
	-
	-
	10,28
	3


Контрольные работы 
по геометрии
Контрольная работа № 1

по теме «Метод координат в пространстве»

1 вариант


В 1. Даны точки Е(-1; 2; 3) и F(1; -1; 4). Разложите вектор 
[image: image723.wmf]EF

 по векторам 
[image: image724.wmf]k

j
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.


В 2. Найдите угол между векторами 
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В 3. Найдите скалярное произведение векторов 
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В 4. Даны векторы 
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В 5. Даны векторы 
[image: image730.wmf]{
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. Выяснить, какой угол между этими векторами (острый, тупой или прямой)?


В 6. Даны векторы 
[image: image731.wmf]{
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. При каком значении х выполняется условие 
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В 7. Даны точки: С(3; -2; 1), D(-1; 2; 1), М(2; -3; 3), N(-1; 1; -2). Найдите косинус угла между векторами 
[image: image733.wmf]MN
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В 8. При каких значениях k векторы 
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В 9. При каком значении а векторы 
[image: image735.wmf]CD
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 коллинеарны, если А(-2; -1; 2), 

В(4; -3; 6), С(-1; а-1; 1), D(-4; -1; а)?

С 1.  Вычислите скалярное произведение векторов 
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С 2.  Дан куб ABCDA1B1C1D1. Найдите угол между прямыми AD1 и BM, где М – середина ребра DD1.


С 3. При движении прямая а отображается на прямую а1, а плоскость α на плоскость α1. Докажите, что если а║α, то а1║α1.

2 вариант


В 1. Даны точки К(2; -1; 3) и М(1; -2; 1). Разложите вектор 
[image: image738.wmf]KM

 по векторам 
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j

i

,

,

.


В 2. Найдите угол между векторами 
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В 3. Найдите скалярное произведение векторов 
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В 4. Даны векторы 
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В 5. Даны векторы 
[image: image745.wmf]{
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. Выяснить, какой угол между этими векторами (острый, тупой или прямой)?


В 6. Даны векторы 
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}

{

}

1

;

2

;

5

6

;

;

2

-

-

b

и

x

a

. При каком значении х выполняется условие 
[image: image747.wmf]b

a

^

 ?


В 7. Даны точки: А(1; -1; 4), В(-3; -1; 0), С(-1; 2; 5), D(2; -3; 1). Найдите косинус угла между векторами 
[image: image748.wmf]CD
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В 8. При каких значениях m векторы 
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В 9. При каком значении а векторы 
[image: image750.wmf]MN
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С 1. Вычислите скалярное произведение векторов 
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С 2. Дан куб ABCDA1B1C1D1. Найдите угол между прямыми AС и DC1.


С 3. При движении прямая а отображается на прямую а1, а плоскость α на плоскость α1. Докажите, что если а
[image: image753.wmf]^

α, то а1
[image: image754.wmf]^

α1.
Контрольная работа № 2

по теме «Цилиндр, конус, шар»

1 вариант


В 1. Дан цилиндр. Диагональ осевого сечения равна 5, диаметр цилиндра равен 4. Найти высоту цилиндра.


В 2. Осевое сечение цилиндра – квадрат. Высота цилиндра равна 10. Найти площадь основания цилиндра.


В 3. Найти площадь боковой поверхности цилиндра, если его высота равна 12, а радиус равен 4.


В 4. Найти высоту конуса, если его образующая равна 13, а радиус равен 5.


В 5. Осевое сечение конуса – прямоугольный треугольник, образующая конуса 
[image: image755.wmf]2

3

. Найти высоту конуса.


В 6. Найти площадь полной поверхности конуса, если его образующая равна 6 и образует с плоскостью основания угол 600.


В 7. Площадь осевого сечения цилиндра равна 
[image: image756.wmf]p

6

дм2, а площадь основания цилиндра равна 25 дм2. Найти высоту цилиндра.


В 8. Длина образующей конуса равна 
[image: image757.wmf]3

2

см, а угол при вершине осевого сечения равен 1200. Найдите площадь основания конуса.


В 9. Сфера проходит через вершины квадрата ABCD, сторона которого равна 12 см. Найдите расстояние от центра сферы – точки О до плоскости квадрата, если радиус OD образует с плоскостью квадрата угол, равный 600.

С 1. Осевое сечение цилиндра – квадрат, площадь основания цилиндра равна 16π см2. Найдите площадь полной поверхности цилиндра.

С 2. Высота конуса равна 6 см, угол при вершине осевого сечения равен 1200. Найдите: а) площадь сечения конуса плоскостью, проходящей через две образующие, угол между которыми равен 300; б) площадь боковой поверхности конуса.

 
С 3. Диаметр шара  равен 2m. Через конец диаметра проведена плоскость под углом 450  к нему. Найти длину линии пересечения сферы этой плоскостью.

2 вариант


В 1. Дан цилиндр с высотой, равной 3. Диагональ осевого сечения равна 5. Найти диаметр цилиндра.


В 2. Осевое сечение цилиндра – квадрат. Образующая цилиндра равна 16. Найти длину окружности основания цилиндра.


В 3. Найти площадь полной поверхности цилиндра, если его высота равна 7, а радиус равен 2.


В 4. Найти радиус основания конуса, если его высота равна 12, а образующая равна 13.


В 5. Найти площадь основания конуса, если его осевое сечение – прямоугольный треугольник, образующая конуса 
[image: image758.wmf]2

3

. 


В 6. Найти площадь боковой поверхности конуса, если его образующая равна 6 и образует с высотой угол 300.


В 7. Площадь осевого сечения цилиндра равна 
[image: image759.wmf]p

12

дм2, а площадь основания цилиндра равна 64 дм2. Найти высоту цилиндра.


В 8. Высота конуса равна 
[image: image760.wmf]3

4

см, а угол при вершине осевого сечения равен 1200. Найдите площадь основания конуса.


В 9. Сфера проходит через вершины квадрата CDEF, сторона которого равна 18 см. Найдите расстояние от центра сферы – точки О до плоскости квадрата, если радиус OЕ образует с плоскостью квадрата угол, равный 300.

С 1. Осевое сечение цилиндра – квадрат, диагональ которого равна 4 см. Найдите площадь полной поверхности цилиндра.

С 2. Радиус основания конуса равен 6 см, а образующая наклонена к плоскости основания под углом 300. Найдите: а) площадь сечения конуса плоскостью, проходящей через две образующие, угол между которыми равен 600; б) площадь боковой поверхности конуса.

 
С 3.Диаметр шара равен 4m. Через конец диаметра проведена плоскость под углом 300  к нему.  Найдите площадь сечения шара этой плоскостью.
Контрольная работа № 3 

по теме «Объёмы тел»

1 вариант


В 1. Найти объём прямоугольного параллелепипеда, длины рёбер которого 25 см, 300 мм и 4 см.


В 2. Дана правильная треугольная призма. Сторона основания равна 4 см, высота призмы 8 см. Найти объём призмы.


В 3. Найти объём цилиндра с радиусом 3 дм и высотой 10 дм.

В 4. В основании наклонной призмы – прямоугольник со сторонами 4 см и 3 см. Высота призмы 2 см. Найти объём призмы.


В 5. В основании пирамиды – прямоугольный треугольник с катетами 16 см и 12 см. Высота пирамиды равна 9 см. Найти объём пирамиды.


В 6. Найти объём конуса с радиусом 5 см и высотой 9 см.


В 7. В наклонной призме ABCDA1B1C1D1 основанием является прямоугольник со сторонами AB = 6 см и CD = 8 см, боковая грань ABB1A1 – квадрат, двугранный угол с ребром AB равен 600. Найти объём призмы.


В 8. Основанием пирамиды служит равнобедренный прямоугольный треугольник с катетом 6 см. Боковые рёбра наклонены к плоскости основания под углом 300. Найти объём пирамиды.


В 9. Площадь боковой поверхности конуса равна 65π см2, а его образующая равна 13 см. Найти объём конуса.

С 1. Диаметр шара равен высоте конуса, образующая которого составляет с плоскостью основания угол 600. Найти отношение объёмов конуса и шара.

С 2. Объём цилиндра равен 96π см3, площадь его сечения –  48 см2. Найти площадь сферы, описанной около цилиндра.

С 3. В цилиндр вписана призма. Основанием призмы служит прямоугольный треугольник, катет которого равен 2а, а прилежащий угол равен 600. Диагональ большей боковой грани призмы составляет с плоскостью её основания угол 450. Найдите объём цилиндра.

2 вариант


В 1. Найти объём прямоугольного параллелепипеда, длины рёбер которого 22 дм, 500 см и 45 дм.


В 2. Дана правильная треугольная призма. Сторона основания равна 6 см, высота призмы 4 см. Найти объём призмы.


В 3. Найти объём цилиндра с радиусом 5 м и высотой 6 м.

В 4. В основании наклонной призмы – квадрат со стороной 10 см. Высота призмы 

8 см. Найти объём призмы.


В 5. В основании пирамиды – ромб с диагоналями 4 см и 6 см. . Высота пирамиды равна 10 см. Найти объём пирамиды.


В 6. Найти объём конуса с радиусом 6 см и высотой 5 см.

В 7. В наклонной призме ABCDA1B1C1D1 основанием является квадрат со стороной AB = 4 см, боковая грань ABB1A1 – прямоугольник со сторонами 4см и 6 см, двугранный угол с ребром DC равен 450. Найти объём призмы.


В 8. Основанием пирамиды служит прямоугольный треугольник с катетом 5 см и прилежащим углом 300. Боковые рёбра наклонены к плоскости основания под углом 450. Найти объём пирамиды.


В 9. Площадь боковой поверхности конуса равна 136π см2, а радиус его основания 8 см. Найти объём конуса.

С 1. В конус, осевое сечение которого есть правильный треугольник, вписан шар. Найти отношение площади сферы к площади боковой поверхности конуса.

С 2. Диаметр шара равен высоте цилиндра, осевое сечение которого есть квадрат. Найти отношение объёмов шара и цилиндра.

С 3. В конус вписана пирамида. Основанием пирамиды служит прямоугольный треугольник, катет которого равен 2а, а прилежащий угол равен 300. Боковая грань пирамиды, проходящая через данный катет, составляет с плоскостью основания угол 450. Найдите объём конуса.

Ответы к контрольным работам по геометрии
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